

ОТЧЕТ

УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ СТАНЦИИ ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ

о работе

ЗА 1959 год

г. ИЖЕВСК

ГКУ «Центр документации
новейшей истории УР»

No

Фонда 92

Описи 5

Ед. хр. 38

ПАРТАРХИВ УДМУРТСКОГО
Обкома КПСС
Опись № 1537
Дело № 35092
Фонд № 26
Секретка № 26

На 25 листах
хранить **ПОСТОЯННО**

Министерство просвещения РСФСР

Центральной станции юных натуралистов.

Удмуртская республиканская станция юных
натуралистов высыпает Вам:

1. Отчет о работе станции за 1959 год.
2. Дневник дружины пионерского лагеря.
3. Альбом Рибовской средней школы по общественно полезному и производительному труду за 1959 год.
4. Альбом полезных дел Логовской семилетней школы.
5. Альбом туристического похода городского пионерского лагеря РЕДНОН

Директо республиканской станции
юных натуралистов-

/А.ХУДЯКОВА/.

ОТЧЕТ

о работе Удмуртской республиканской
станицы юных натуралистов
за 1959 год.

В директивах 20 и 21 съезда КПСС и в Законе об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР, принятом Верховным Советом ВССР особо подчеркивается необходимость обеспечения тесной связи обучения с общественно полезным трудом, с практикой коммунистического строительства.

Образовательно-воспитательная работа в школе должна быть построена на сочетании изучения основ наук, инженерического обучения и трудового воспитания, широкого вовлечения школьников в доступные в их возрасте формы общественно полезного труда.

Значительную помощь школе в разрешении этих задач призваны оказать внешкольные учреждения, в частности станицы юных натуралистов. В основу работы станицы положили обращение 2-го республиканского слета учащихся ко всем комсомольцам, пионерам и школьникам Удмуртии.

I. Методическая работа.

В целях улучшения натуралистической работы в детских домах и школах республики, Республиканской станицей с начала июня этого года разработано, отпечатано в типографии и разослано по районным отделам народного образования из расчета для каждой школы, детдома и дома пионеров следующая методическая литература:

1. Брошюра как провести праздник "День птицы"- 2000 экз.
2. "Билага" Пионеры и школьники разводите кроликов" 2000 экз.
3. Советы школьникам по выращиванию кукурузы/плющ/-1000 экз.

4. Программы для кружков кролиководов и птицеводов-2000 экз.
5. Разводы птиц/пакет/- 3000 экз.
6. В целях оказания помощи в организации национальных и республиканских учкозов станции привлекла участие в разработке брошюры "Школьный учитель" из опыта работы Уланской средней школы. Эта брошюра была раздана на наруговском совещании директоров, биологов и других учителей. Она изучалась школами республики. В результате в этом году было организовано 35 учебных изысканий с участием земельной молодежи 1897 гектар.

В остальных школах организованы производственные звенья, бригады. Производственных бригад насчитывается 599 с охватом в них 19291 учащихся.

Для оказания практической помощи школам, детским и домам пионеров работниками станции сделано 23 выезда, где работники станции по специальному выработанной практике оказывали всю работу, как на привольной опытных участках, в учкозах и в производственных бригадах и звеньях. Особо уделили внимание на выполнение важных школьных соц. обязательств по общественно-деловому труду за 1959 год.

Работники станции читали лекции и доклады на проводимых курсах Д.У. по вопросам пищевой работы, по овощеводству, цветоводству, участниководству, садоводству, крестьянству и птицеводству. Прослушано 40 лекций.

Учителя биологии и начальных классов практические занятия проводили на станции под руководством руководителей кружков станции, таких занятий было 50 часов.

Были проведены занятия и на семинарах возятых где охвачено 250 возятых республики.

Приняли участие на наруговских и августовских чтениях, где активное участие приняли на секциях биологов. Руководителем кролиководческого кружка Розиной Н.С. проведены поздравления семинары с биологами и инспекторами кролиководами в Карсавайском и Красногорском районах по два дня. На станции проведен семинар с биологами и кролиководами Йоевского района и инспекторами Министерства просвещения нашей республики.

На учебно- опытные участки школ, детских домов и детсадов республики выдано 200 посевов с семенами овощных и цветочных культур с 73 различными видами и сортами. Геодинамо и продюко более 5 тыс. лукович присов, 1500 корней люцерны, ячменя и другие многолетние травы.

Приятам станции раздано более 2000 рассады цветов, помидор, капусты, лапши, смородины и клена.

Много посетят станцию учащиеся, биологов, воспитанников детсадов и др. Посетило экскурсию более 6000 человек.

Регулярно работает педагогический совет станции, где рассмотрены следующие вопросы:

1. Ознакомление с годовым отчетом за 1958 г. д.
2. Утверждение плана работы на 1959г.
3. Обсуждение методической разработки брошюры "День птицы".
4. Обсуждение плана проведения "Дня природы".
5. Проработка информационного методического письма № 3 ЦСИ.
6. Об организации при станции городского пионерского лагеря.
7. Утверждение плана работы пионерского лагеря.
8. Об организации республиканской с/хозяйственной выставки в павильоне "Лицей ученый".
9. Обсуждение плана проведения праздника дни урожая и премирование кружков.

Третий год работает республиканская выставка. Павильон "Лучший натуралист" переименован в павильон "Лучшие умельцы" так как в павильоне шире показываются достижения учащихся в общественно полезном труде. Государственной комиссией павильон принят на отлично. Весь павильон уложен в цветах и итоги работы учащихся значительно лучше прошлого года. Участников республиканской с/хозяйственной выставки более двух сот школ, д/д и дошкольных учреждений. После закрытия выставки лучшие из них будут отмечены Министерство просвещения Йошкаройской АССР, Обкомом ВЛКСМ и нашей станцией.

Плохо обстоит в нашей республике дело с представлением заявок экспанатов на ВДНХ. Не смотря на то, что инструкция по подготовлению экспанатов нам была размножена на ротаторе и выслана в лучшие школы республики и по всем Райгоронам. Представили экспанаты только наша станция и Увинская д/дом.

Материальная база станицы.

а/ Здание станции-каркасное 8x15м. где расположены 3 учебных кабинета, прихожая и канцелярия. Склад, конюшня, сараи, теплица, погреб, голубятня деревянная. Парников 120 рон. Вновь построена кирпичная теплица 16x6 м. стоимостью 35 тыс. рублей. Крольчатник на 50 голов на кирпичной подставке и 6 вольдеров для молодняка-стоимость 10 тыс. рублей. Постоен душ с отделениями для мальчиков и девочек стоимостью 1000 рублей. Резервуар для воды, емкостью один кубический метр.

б/ имеется земельный участок всего 2,5 га в т.ч.:

1. Плодовый сад 0,55 га
2. Ягодники 0,36 га
3. Питомник 0,05 га
4. Четырехпольный овощной оборот 0,10 га
5. Шестипольный кормовой оборот 0,60 га
6. Декоративные деревья и кустарники 0,24 га
7. По парникам и теплицам 0,20 га
8. По постройками и дорожкам 0,2 га

Имеется в достаточном количестве сельско-хозяйственного инвентаря: лопат, граблей, мотыг, ведер, шлангов, и.т. Имеется Лошадь, сбруя, телега, сани. Автомашин ГАЗ-51.

II. ИТОГИ РАБОТЫ ШКОЛЬНИКОВ
ЗА 1959 ГОД.

10 и 11 октября с.г. юные художники Удмуртской республиканской слет победителей в общественно-полезном труде.

О своих победах рапортовали школьники Альнашского, Парканского, Ярского и других районов республики. На 1846 гектарах вырастили кукурузу выше заборенные руки ребят. По 650 центнеров зеленой массы кукурузы получили с каждого из 50 гектар Иершанская школа и школы.

Школьники Саралуплы вырастили 4 тысячи кроликов. Хорошо определили себя учхозы. Они занимают около 2000 гектаров. Более 1 миллиона трудодней заработали учащиеся летом в колхозе. Школьники, помощники комбайнеров и трактористы изучили сельскохозяйственные машины. Вот почему десятиклассники Симинских и других школ республики, полюбив труд, пошли работать в свои родные колхозы.

Итоги по общественно-полезному труду учащихся школ Удмуртской Республики.

<u>Направление работы</u>	<u>1959 год.</u>
1. Школьные учхозы	35
2. Обрабатываемая площадь этими учхозами	1897 га.
3. Членов учхоза	6576 чел.
4. Организовано производственных бригад	599/в 1958г. 85/.
5. В них учащихся.	19231
6. Кроликоферм	505
7. Кроликов в них:	63392/в 1958г. 3 тыс./
8. Птичников.	182/в 1958г. 62/
9. В них птицы.	276407/в 1958г. 70/.
10. Выращено телят для колхозов	3365/в 1958г. 342/
11. Выращено свиней.	3026/в 1958г. 171/
12. Выращено кукурузы на	1846 га.
Средний урожай 300 ц. зеленой массы.	
13. Выращено в колхозах картофеля со средним урож. 150 ц.	811 га.
14. Посадка ягод фруктов, деревьев.	44257
15. Посадка кустарников.	232461
16. Других деревьев	656 тыс.
17. Обработано трудодней.	1054 тыс.
18. Обработано денег за труд.	2068 тыс.
19. Количество парников	520
20. Площадь их.	3854 кв.
21. Количество теплиц.	1107
22. Диких уголков	270/в 1958г. 83/
23. Крупных инноков	1139 " 600
24. В них инноков	22790 " 14750/

На 3-м слете уч-ся бригадиров общеупотребительно-полезного труда по сельским средним школам I-е место присуждено Алнашской средней школе.

Славно поработали в этом году учащиеся этой школы. После XII слета партии они задумались над тем, как усилить помощь труженикам сельского хозяйства. Этот вопрос обсуждался на ученическом собрании, и школьники выработали повышенные обязательства, предусмотрев организацию учебно-опытного хозяйства на площади земли 350 га, кролиферму, птицеферму. Решили вырастить свиней и телят.

Учащиеся Алнашской ср. шк. были очень горды тем, что им доверили большое и серьезное дело. На землю, которую выделил колхоз, они вывезли 650 тонн навоза, 95 тонн золы. На площади 40 га провели снегозадержание.

В результате урожай на учебно-опытном хозяйстве школы был значительно выше, чем в окружавших колхозах. Всего на полях этой школы было посажено: кукурузы на площади 35 га, урожай с га 300 ц., овес - 47 га урожайность 10 ц., картофеля 40 га, урожайность 150 ц., лён - 5 урожайность 2,5 ц./сб/ 8 ц./тресты/. Учащиеся этой школы вырастили 50 тёлочек, 290 свиней, 1700 голов утицы, 500 голов кроликов.

Второе место заняла Линская средняя шк. Ильинского района. Ученическое хозяйство этой школы создано на базе колхоза "Россия". В учков вошло 120 человек учащихся 7-9 классов. Все учащиеся активно участвовали в работе учхоза, этому способствовал лагерный режим. Дни в этом лагере, учхозовцы работали по 6 часов в день в остальное время отдыхали. Обеи учащиеся готовили сами. Всей работой учащиеся руководили учитель и агроном Аникинин. Зимой вывезли из поля 28 тонн минеральных удобрений и 400 тонн навоза. С каждого гектара получено 10 ц. пшеницы, 188 ц. зеленої массы овсянно-гороховой смеси 270 ц. кукурузы. Площадь занятая под кукурузой 4,2 га. Площадь всего учхоза 61,4 га.

При школе создана кроликоферма, где выращено 93 кролика. Учащиеся 5-6 классов вырастили на колхозной птицеферме 6000 цыплят.

Организованы бригады птицеводов, кролиководов, строительная. Учащиеся посажено 100 штук деревьев и 78 кустарников. Учащиеся заработали в колхозе 4500 трудодней.

Третье место по средним сельским школам заняла Уланская средняя школа Ярского района. Учащиеся этой школы вывезено навоза 1025 тонн, золы 140 ц. выращено кукурузы на площади 15 га урожай составил 450 ц. с га, пшеница на площади 10 га - урожай по 10 ц. с га. Пшеница 10 га - урожай по 15 ц. Учащиеся выращивают 1300 голов кур цыплят, 270 кур несушки, 38 голов кроликов. Выращено 9 голов свиней, 19 голов телят. Выработано за летний период силами учащихся 10000 трудодней. Сума комсомольско-молодежной копилки составляет 6000 рублей.

По семилетним сельским школам первое место заняла Йоговская семилетняя школа Красногорского района. Они выращивали кукурузу на площади 3-х га и получили урожай по 500 ц. с га. Вырастили и сдали колхозу 1000 цыплят в трехмесячном возрасте. На кролико-водческой ферме 30 кроликов, и для них школьники заготовили 2 тыс. венчиков, заготовили сено и в школьной мастерской сделали клетки для кроликов. Расширили школьный сад, дополнительные посадили 30

яблонь, 250 кустов смородины, 150 кустов земляники. Заложили сад в колхозе им. Кирова из 700 яблонь.

Второе место по семилетним школам заняла Байтерековская семилетняя школа. Учащиеся этой школы работали на 7 га колхозной земли, на учебно- опытном участке и на школьном саду. Выбрали 4 га кукурузы, 3 га льна и различные культуры на учебно- опытном участке. Урожайность кукурузы получена по 550 ц. с га зеленой массы, а урожайность льна 3,5 ц. льносемян и 5 ц. льнотресты с га. На пришкольном опытном участке проводились различные опыты. Кроме того учащимися выращено 500 уток, посажено на улицах 500 декоративных деревьев. Общий доход от участка составил 2000 рублей, в комсомольско- молодежной компании - 7000 рублей. Учащимися школы выработано в колхозе 5475 трудодней.

Среди городских школ первое место заняла школа № 20 гор. Ижевска. Учащимися этой школы проделана следующая работа: выращено 510 кроликов, 1250 голов птицы, посажено кукурузы, овощей и картофеля на площади 7 га. Школа имеет свой питомник, где выращивается более 500 штук саженцев клена; в этом году национальная школа передала более 2000 саженцев клена в подшефной Лихской средней школе Ижевского района.

Учащиеся 8 кл. проводили сельскохозяйственную практику в колхозе "Россия", где занимались заготовкой кормового корня, прополкой и т. д. Они заработали в колхозе 30 пудов сена для кроликов и лошадей, две автомашинки овощей. Учащимися высажено на улицу около 600 деревьев.

Второе место заняла школа № 15 гор. Саранска.

Строительная бригада работала на строительстве крольчатника. Ими выращено 639 кроликов. Работали на строительстве школы-интерната, 293 пионера и 100 комсомольцев.

На заводе им. Орджоникидзе получили специальность электромонтажников 30 человек, монтажников по радиоаппаратуре - 40 человек и привода изобретения 3 класса - 10 человек. Работая на пришкольно- опытном участке, научились ухаживать за кукурузой, овощами, кустарниками, ягодниками и яблонями.

Учащиеся посадили: 255 плодовых деревьев, 1005 кустов ягодников. Приняли участие в озеленении улиц города, дворов, братских могил, детсадов / 6 и 17/ и детского дома № 1. Всего высажено 450 деревьев. В колхозе убрано картофеля 2 га, сена 2 га, скончленено на самообслуживание 3000 рублей, на ремонт и очистку снега - 5370 рублей. Создано 7 чирковских команд. Работает много школьных кружков.

З место заняла школа № 20 гор. Воткинска. Учащиеся начавший 3-й учебный год без ремонта, зданиями не менее 30 тыс. рублей государственных денег. 3-10 классы были на воинском самообслуживании, и они сэкономили 5 тыс. рублей. В школе работало 2 строительные бригады, которые построили крольчатник на 100 голов, теплицу площадью 70 кв. м. Навес на 75 кв. м. От 7 маток выращено из 120 кроликов и на дому не менее 10 штук кроликов. На улице 1 Мая, Расколовой и на территории школы высажено около 300 тополей, ялип, сибирских яблонь и был организован уход за ними.

На полях сельхозкомбината выращено капусты, моркови, лука, свеклы на площади 3,5 га - урожай был очень хороший. На этом же поле учащиеся заработали более 6000 рублей. Для кроликов заготовлено 500 веников.

В сентябре учащиеся 8-9 кл. на полях колхоза "Путь коммунизма" при норме 15 га за пять дней убрали 16,5 га картофеля и заработали там 80 ц. картофеля. Деньги от реализации картофеля ис-

пользовались для приобретения единой спортивной формы для своих классов. Принадлежный участок был в образцовом порядке.

Учащиеся Симсийской средней школы также проделали немалую работу.

Строительная бригада, из 50 человек, построила 25 клеток для кроликов, электростанцию размером 12х3 кв. м. покрасила 270 парт, 45 столов, 30 классных досок, 30 скамеек, вешалки, тумбочки и т.д. Вырастив 200 кроликов по подсчетам выходит, что масса кроличьего сидут 300 кг. и на курсах на 4000 рублей. Принадлежный опытный участок имеет площадь 2 га. Севооборот овощной, полевой, сад - имеет 50 яблонь, 50 вишни, смородины, крыжовника, в этом году посажено 700 кустов земляники. Урожай кукурузы получен 510 п., картофеля 380 п., томатов 274 п., свеклы 460 п., моркови 290 п. Общий доход с участка получен 5000 рублей. Учебное хозяйство занимало 50 га.

Картофеля 10 га - получено урожая 120 п.

Кукурузы 10 га 300 п.

Из 64 выпускников 30 осталось в своих родных колхозах так. Николай Морозов и Левка Бургин работал на хлебные убралы хлеба с площадью 200 га, занеская первое место среди молодых комбайнеров района. По улицам села посажено более 400 деревьев.

Учащиеся школы № 35 такого сделали по ремонту школы, сделали 90 клеток для кроликов, вырастили более 300 кроликов. В колхозе обработали 18,3 га земли, где получили высокий урожай овощей: картофеля, кукурузы.

Принадлежный опытный участок Казунинской средней школы Камбарского района имеет площадь 2 га. На защитной полосе растет 700 деревьев и 1150 кустарников. Площадь сада имеет 177 яблонь в т.ч. 51 яблоня осенний посадки 1956 г. Смородины 346 кустов из которых плодоносят 200, собрано ягод 450 кг. 300 кустов малины Крымской 15, земляники 150 кустов. На ингольницах растет 190 саженцев смородины, 100 клена. Ведется большая опытная работа с овощами культурыми.

Парничина Александра ученица 7 класса работает в институтском кружке 3-й год. Она проводит сортописьтание помидоров "Лизон" для урожай 460 п., а "Эрлиана" 530 п. в переводе на га.

Пономарева Александра - яровизированница семечками морковь "Пятисорка" получила 1250 п. в переводе на гектар, а на яровизированном 910 кг/га. с га.

Богданова Екатерина - яровизированными клубнями сорт "Лори" на площади 50 кв. м. получила урожай 20 п. п., а на яровизированной 130 п. с га.

Глухова Валентина Третьякова - из площади 50 кв. м. выращивала лук получила лука 54 кг. в переводе на гектар 308 п. Еврейская Бирстами 50 голов кроликов.

Учебно-производственную практику учащиеся проводили в колхозе им. Бирюса, "Путь Кызыла" и "Нир" работали животноводами, механизаторами и полеводами. На площади 12 га получили по 400 п. с га. кукурузы. Выработали 7800 трудодней в среднем по 60 на каждого участника.

Хорошо поработали и учкоз Сосновской средней школы. Он состоит из опытного принадлежащего участка площадью 1 га, учебно-производственного участка до 3, 54,5 га, кроликоверами и пчеловодами.

162 человека. Ими в столярной мастерской изготовлено: парниковым 55 шт. граблей 120, лопат 80, клютка для кроликов 90, и вальцов 8 шт. Выращивают картофель на площади 7 га, овощей на 1,5 га имеют кроликов 220 голов, кур 150, свиней 30, крупного рогатого скота 25 голов и лошадей 8 голов.

С 14 мая до 30 июня этого года организован трудовой извозчиков из 70 учеников 8-9 классов. Учебные рабочие места 700. Учащиеся работали в сельхозкооперации по 1000 человек, 200 тысяч голов птицы. Сосуль и уборщики из 700 учащихся 16-го класса 60 га лугов. Всю работу подсобного хозяйства в колхозе "Завод Ленина" 250, чистой прибыли с подсобного хозяйства картофелина получит 20000 рублей.

Лен	4 га	-	3,5 ц.	диносемян и 8 ц. трости
Овес	II га	-	15 ц.	
Бисса и овес	7 га	-	16 ц.	
Ичмень	7,5 га	-	13 ц.	
Город	и ячмень	5 га	18 ц.	

Пришкольно опытный участок при этой школе всегда образцовый, имеет следующие отдельные:

1. Овощной с 4-хпольный всевозоборт
2. Полевое с 9
3. Плодово-ягодного
4. Цветочно-декоративное
5. Начальных классов
6. Коллекционный участок - более 300 видов растений.
7. Географическая площадка.
8. Физкультурный грунт: два парника и тенниса.
9. Читальный
10. Кролекоферма
11. Насекомых

Работы на всех культурах высокая, ведется опытная работа. Приведенные примеры видно, что школы работают в учхозах, на полях колхозов-производственных бригадами и звеньями. Несмотря на это, работа на пришкольных участках также улучшается. Примеров можно было бы привести еще большое количество. Все это говорит о том, что в школах Удмуртии связь с теорией спрятанной осуществляется не на словах, а на деле, о том же говорят цифры, приведенные следующей таблице.

Соревнований по общественно полезному труду принимали активное участие и детские дома.

Увинский детский дом в течение трех лет основы болотистый участок, на площади два га. На этом участке хорошо растут ягодники овощи, картофель и цветы. Получили ягод спородины 600 кг, земляники 450 кг., помидор 1500 кг., первый сбор провели в теплице 20 июня. Капусты вырастили 5000 кг., большое количество лука, моркови и других овощей, что обеспечит питание детей до новой урожай. Выращиваются они кур, уток, свиней, кроликов, мышей. Этими животными обеспечивают питанием на 50%. Кроме того воспитанники детского дома помогают выращивать кукурузу, картофель в колхозе имени Чапаева.

Ново-Шултановский детский дом имеет воспитанников-школьников 162 человека. Ими в столярной мастерской изготовлено: парниковым 55 шт. граблей 120, лопат 45, клютка для кроликов 90, и вальцов 8 шт. Выращивают картофель на площади 7 га, овощей на 1,5 га имеют кроликов 220 голов, кур 150, свиней 30, крупного рогатого скота 25 голов и лошадей 8 голов.

Карантинский детский дом имеет пасеку из 240 пчелосемей, 70 свиней с поросятами, 7 коров 3 нетелей 4 телят, 5 лошадей. Выращиваются для колхоза более 3000 тысяч голов птицы. Сосуль и уборщики в колхозе "Завод Ленина" 60 га лугов. Всю работу подсобного хозяйства проводят сами дети, чистой прибыли с подсобного хозяйства детский дом получит 60 тысяч рублей.

IV. Бюджет станции на 1959 год.

1. Сумма асигнований по госбюджету использована на первое октября	200,7	т.р.
	151	т.р.
2. План готовят по спецсредствам выполнен на 15 октября	31	т.р.
	27,5	т.р.
3. Смета на проведение городского пионерского лагеря	52,7	т.р.
4. Для проведения третьего слета по итогам общественного полезного труда смета утверждена	24,7	т.р.
И Т О Г О	309,1	т.р.

У. Работа с детьми на станции.

Внеклассная кружковая работа помогает школам повышать
качество общеобразовательной подготовки учащихся и готовит их
к будущей производственной деятельности.

В 1959 году работало кружков:

1. Садоводческих	4	д.в.н.х детей	66
2. Растениеводческих	—	—"	65
3. Кролиководческих	5	—"	63
4. Цветоводческих	5	—"	71
5. Начальных классов	4	—"	62
6. Фотокружок	1	—"	13
Итого	23	23	340

Кружки работают по программам высланции НСОН. Дети посещают станцию хорошо. Изделия нашей станции выступали 4 раза в пионерской радиогазете. Работу кружков станций показывали по телевидению. Лучшие изделия в количестве 9 человек побывали в Москве и 18 человек в Ленинграде.

Экскурсия в Москву и Ленинград оставила большое впечатление как на детей так и на руководителей станции. Работа детей в кружках описана в отчетах руководителей кружков.

Ребята станцию посещают в течение нескольких лет от одного до сеян. За это время, работая в кружках ребята научились хорошо распознавать семена всех сельскохозяйственных культур, выращиваемых на станции, выращивали рассаду, проводили посевы и посадку, ухаживали за ними: проводили прополку, рыхление, окучивание, подкормку, проводили борьбу с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур, насекомкование, уборку и т.д.

В результате лучшим юннатам присвоено звание пионера-инструктора по следующим специальностям:
цветоводов 15
кролиководов 10
садоводов 15
овощеводов 12

Всего выпущено 55 пионеров-инструкторов.

Под руководством детского и родительского Советов ежедневно проводятся традиционные праздники:

1. Встреча нового года, организуется елка, новогодние пожелания юннатам и руководителям. Производятся подарки за счет средств родителей и станции.

2. Проводится "день птиц". На этот праздник приглашаются гости из с/хоз. института, которые рассказывают о жизни пернатых. Затем проводится концерт и премирование юннатов, которые больше сделали скворечников.

3. Ежегодно проводится "День урожая". В этом году на этом празднике ребята делали сообщение о поездке в Москву, Ленинград и юннаты рассказывают о своих достижениях в кружках. Был дан небольшой концерт самими юннатами и после всего этого обед. Было премировано около 80 лучших юннатов.

УП. Работа пионерского лагеря за 1959г.

На нашей станции третий год работает городской пионерский лагерь. В прошлые годы лагерь работал в 2 смены, где отдыхало по 100 человек детей в смену. В этом году лагерь работал в 3 смены и за это время отдохнуло 275 юннатов. Каждая смена была продолжительностью 26 дней. В первой и во второй партии отдыхало по 100 человек, а в третью 75 детей. В каждую смену составлялся план работы. Вот примерный план на июль месяц:

1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ

1. Прием детей и ознакомление их с лагерем
2. Выборы в отрядах председателей, звеньевых, членов совета дружин.
3. Выборы санитаров, редколлегии.
4. Взвешивание детей, медицинский осмотр.
5. Ознакомление детей с работниками лагеря, с режимом лагеря, с требованиями к детям.

2. ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА.

1. Чтение "Пионерской правды" и журналов "Пионер" и книг.
2. Просмотр кинофильмов 2 раза в неделю.
3. Встреча с коммунистом и с передовиком производства швейной фабрики.

3. ПРОВОДИМЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ.

1. Работа кружка танцевального, рукодельного, кролиководческого, цветоводческого, садоводческого, растениеводческого, фотографического, хорового, умелые руки, начальных классов.
2. Проводить экскурсии на швейную фабрику, в лес, на инкубатор, на Бровский мыс.
3. Провести спортивные соревнования по настольным играм, по волейболу, футболу, бегу на 60 метров, прыжкам в длину, эстафету.

- II -

4. Провести игру по местности.
 5. Провести отрядные сборы.
 6. Открытие лагеря 9 июня.
 7. Закрытие лагеря 23 июня.
 8. Туристический поход.

Режим для лагеря был следующий:

- с 8-30 м. сбор ребят.
 с 8-30 до 8 ч. 45 м. Зарядка.
 с 8-45 м. до 9 час. Линейка.
 с 9 час. до 10ч. 30м. Завтрак.
 с 10ч. 30м. до 12ч. Работа на участке по кружкам.
 с 12час. до 1ч. 30м. отдых, чтение худ.литературы, разучивание
 песен, игры.
 с 1 ч. 30м. до 3 час. обед.
 с 3 час. до 4-30. Игры настольные игры.
 с 4 час. 30м. до 4ч. 45м. Вечерняя линейка.

За время пребывания в лагере ребята побывали 22 раза кино, где просмотрели много интересных художественных кинофильмов и журнальчиков.

Время 2 туристических похода.

1-й поход в количестве 22 юношей и 2 руководителя/по маршруту Ижевск - Удмуртская Карупута, аэропром, Занылево, Гольяниново, Ижевск. Поход был организован УДМУРТСКАЯ АССАМБЛЕЯ администрации работ с помощью колхозов и промкооперации УГАСГКИИ школ. Поход длился 3 дня.

1-й день доехали вечером до участка станции разбили палатки. Ребята и памятки приобрели за счет лагеря. Организовали игру на местности, а позднее во-втором построя расскаживали сказки. Утром был чудесный поток, что ребята сами варили. Утром в 4 часа был дан подъем для того, чтобы похододку проводить прополку овса на площади 3,5 га и картофеля 0,8 га. Работы работами с удовольствием и в завершении 8 час. утра работа была закончена. После завтрака выкупались и сразу легли под елочку доспехи, дыкурные вареники обед. После обеда все собрали и двинулись на аэропром, где ребята набрасывали за спуском и подъемом самолетов. Последний внутреннее строение их аэроцентра 10 истребителя. По пути посмотрели школьный участок Соколовской семилетней школы. Участок нам понравился. Далее движемся НПО Занылевскому тракту - ребятам было рассказано о 300 летних березах, посаженных к привезу Екатерины II. Прибыли в Занылево, где проходили Пугачев со своими войсками. Развестились в школе интернате. Завтрак и утин горюши в столовой интерната. Утром посмотрели школьную опытный участок Занылевской средней школы. Затем мы двинулись на машине в Гольянин с песнями. В Гольянин мы повезли подарок. Гольянинскому детскому дому подарили свой ковер джадда стоимость 1340 рублей. Ребята детдома нас встречали очень приветливо, с любовью работали на Гаму. Наш ребята в первые видели такую большую работу и нарахол. После обеда поехали на своей машине домой к себе на станцию. Ребятам очень понравился этот поход.

2-й поход прошел по маршруту: Ижевск - Бурачка - Альзинский район, Елаубуга, Извесский источник, Сарапул, Ерзовская средняя школа Баранульского района - Сарапул - Ижевск. В походе участвовало 20 человек, 2 руководителя и биолог Н-Буринской средней школы.

Более подробно поход описан в прилагаемом дневнике отряда.

Ребята садили в лесничество, где проводили прополку саженцев лесных пород на площади 3 га. За что лесничества получили благодарность.

Все участки станции обрабатывали почти одни лагерники. Участки станции находились в чистом от сорняков состоянии. Все родители и лагерники были довольны. Работали танцевальный и хоровой кружки. Ими дано 6 концертов при открытии и закрытии лагеря, один концерт в клубе "Строитель" на собрании пенсионеров. Один концерт в парке культуры и отдыха им. С. М. Кирова.

За время пребывания в лагере ребята загорали, купались, трудились, а поэтому набрались сил для лучшей учебы в 1959-60 учебном году.

Работа с кадрами.

Кадры руководителей кружков остались тоже. 2 руководителя учтены в здочном институте УЛТИ-Розина Н. С. и Лаврентьева В. И. они со 2-го курса перешли на 3 курс.

В целях знакомства с работой других станций были посланы в качестве руководителей туристических экскурсий в Москву методист Моксова Т. А., в Ленинград - руководитель цветов кружка Есталова И. П. и директор станции Кудикова А. В.

В Рязани на слете кронштадтских и птицеводов был руководитель кронштадтского кружка Розина Н. С.

По приезде на станцию все они поделились впечатлениями с другими руководителями. Такие поездки расширяют знания руководителей и поднимают интерес к работе, что ведет к улучшению работы станции и кружков. Суббота является методическим днем, поэтому по этим дням руководители кружков делятся своими знаниями полученными при проработке заинтересованными за ними журналами. По понедельникам проводятся политизбиратория для всех сотрудников станции. Руководители кружков посыпают интересные лекции, проводящие Министерством просвещения УАССР.

Прорабатываются все методические бюллетени, прислаемые ЦСИН, из которых лучший опыт работы применяется для улучшения работы станции. Проводится 2 открытых занятия, которые обсуждаются на педсовете. Методистских разработок этих занятий нет.

Отчет о работе кружка растениеводов за 1958-59 учебный год.

Большое место среди пионеров и школьников занимают натуралистическая и опытная работа связанныя с с/х.

Основную массу натуралистов составляют пионеры. Количество юннатов в кружке растениеводов составляет 65 человек. Они работают на полевом и овощном сезонооборотах и являются застrelышками всякого рода интересных начинаний.

Занятия проводятся согласно программам центральной станции, исходя из возраста ребят. На участках ребята проводят опыты и задаются целью получения высоких урожаев.

Звено Семёновой Гали проводило опыт "Влияние стимулятора роста ГУ на урожай помидор" на площади 20 кв. м. На опытной длине 2 раза помидоры опрыскивались раствором препарата ГУ. Уход и посадку проводили одновременно и одинаково на опыт. На опыт-

ной делянке урожай помидор составил в переводе на га 394 ц., а с контрольной 378 ц. в переводе на га. Помидоры с опытной делянки были мясистыми и малосеменными.

2 звено Усковой Тани уже 2-й год проводит опыт "получение 2-х урожаев капусты с одной делянки за лето". Опыт проводили на площади 120 кв.м. Рассаду на 1-го урожая высадили 7 мая в средней на расстоянии 70x70. Урожай убрали 10 июня он составил в переводе на га 462 ц. Рассаду 2-го урожая высадили в междурядья ранней капусты 29 мая. Урожай убрали 7 октября он и получили в переводе на га 387 ц. Весь урожай составил в переводе на га 849 ц.

Опыт показал, что при хорошей агротехнике можно получить 2 урожая/в одно лето/ в летний период.

3. Свено Газизуллиной Флоры проводило опыт на площади 20 кв.м. Влияние всходозащитной бумаги на урожай свеклы*. Свеклу сеяли 18 мая с бумагой и без бумаги. Проводили двухкратную подкормку минеральными удобрениями из расчета на га в кг.

1-я подкормка

2-я подкормка

Урожай с контрольной делянки составил в переводе на га 640 ц., а с опытной 830 ц./ опыт/.

Опыт показал какое большое значение имеет всходозащитная бумага в с/х. На посев с этой бумагой является трудоемкими, т.к. нужна точность, а если семена упадут под бумагу, то оно не прорастет, как и всякий сорняк.

4. Инната звена Кремовских В. выращивали кукурузу на площади 100 кв.м. Применяя агротехнику передовиков с/х они получили 59 ц. зрелых початков в переводе на га. На участках выращиваются разные зерновые, бобовые и технические культуры.

На овощном севообороте, выращивали 6 сортов тыкв, 8 сортов капусты, огурцов-10 сортов, помидор- 8 сортов, кабачков, морковь, свеклы, брокколи, лапин и т.д.

По заданию Немчиновской опытной станции выращиваем лопин однолетний и многолетний. Посевно было по 200 гр. каждого из них. Семян многолетнего лопина ниче уже собрали 1,5 кг., а однолетнего 5 кг. семена были посланы в школу нашей республики.

По заданию доцента с/х института И. Авдеева из гор. Уланы выращивали арбузовые огурцы. Семена получили, но за всхожесть не ручаемся пока, т.к. весна была у нас очень поздней и хододной, а осень ранняя, дождливая и семянник недостаточно вызрев. Инната кружка растениеводов принимали активное участие в уходе и уборке картофеля на хоз.посевах, в заготовке навоза для парников, золы, в смеше грунта в теплице. Оказали помощь заречному лесничеству в прополке соснового питомника на площади 1га.

Изготовили следующие национальные пособия: влажные препараты разных сортов помидор, гороха, капусты, огурцов и т.д.

На выставке в отделе овощных растений ребята могут познакомится с большим разнообразием овощных культур, выращиваемых у нас в открытом грунте. Инната из старших классов являются инструкторами. Они проводили занятия с иннатаами начальных классов на темы: "Выращивание огурцов", "Выращивание рассады в стаканчиках", где показывали как делают стаканчики и с какой целью их применяют. Чистка и набивка парников. Читая новинки в журналах "Овощевод", "Заря растений", "Сад и огород" инната

знакомы с ними ребята из других кружков.

А девочки, как, например, Макарова Рита, Семёнова Гали, Бессонова Валя, Ингала Гали проводили занятия с другими кружками. Например, в садоводческом кружке они прочитали лекции на тему "Выращивание ящух помидорной рассады", "Посадка и уход за помидорами" и "огурцами", "Пропагиция и посевы моркови". Готовили посыпки овощных семян для школ республики. Их было подготовлено и разослано 300 штук. Лучшие киннаты кружка побывали в экскурсиях по Москве и Ленинграду.

Летом были проведены 2-х и 3-дневные походы, где ребята познакомились с величественными стройками природой и богатством нашей республики. С желаниям ребята посещают станции наших натуралистов. Принимая детям трудовые навыки с самого раннего возраста, мы тем самым готовим их к трудовой деятельности, которой они займутся по окончании школы.

В юношеском кружке при школе № 2 имени Мено, руководителем растениеводческого кружка, была проведена беседа "Набивка парников", "Выращивание помидорной и капустной рассады". Влезают в композиционки по школам республики оказывая практическую и теоретическую помощь школам, помогала разрабатывать севообороты, рассказывали как правильно выращивать многие культуры, как бороться с вредителями лука, капусты и др. культур в парниках при школьного участка, изготовление национальных пособий и т.д. Занималась со пионерскими отрядами из школы № 7 Ижевска по пионерским ступеням "Будь готов". Проводила занятия с директорами начальных школ Ижевска, биологами республики на тему "Методика и закладка саженцев". С охватом 128 человек.

Проводила беседу со студентами стационара и заочного отделения естества под института естественного факультета о "планировке и разбивке участка и о севооборотах". С охватом 125 человек, экскурсии - 45, обедушки, более тысячи человек.

Отчет о работе кружка кролиководов за 1959 год.

Во всенародном движении за резкое увеличение производство продуктов животноводства, развернувшемся по призыву Коммунистической партии, принимают посильное участие винные кролиководы нашей республики. Данные энтузиасты кролиководы станицы киннатов выращивали за 1959 год от 10 крольчат 180 крольчат. Следовательно в среднем от одной кроликоматки выращено по 18 крольчат. Часть кролиководов крольчат, выращенных на станции, передали школам республики для разведения. От подаренных нами крольчат киннатам в прошлом году эти виннаты у себя дома вырастили от них около 500 крольчат. Всего кружок кролиководов посещает 63 человека, из них 3 киннаты работают в кружке по 5 лет, 8 человек - 4 года, эти киннаты являются 2-3 раза участниками ВСМВ. Для кроликов ребята сами заготовляют корм на зиму.

Звено Романова Коли вырастило кормовую свеклу на площаи 100^{м2} и получили урожай 600 кг., в пересчете на га - 600 ц.

Звено Крдуновой Рими вырастило брокколи на площаи 50^{м2} и получили урожай 233 кг., в пересчете на га - 466 ц.

Звено Ускова Геннадия вырастило морковь на площаи 100^{м2} и получили урожай 360 кг., в пересчете на га - 360 ц.

Звено Утробина Игоря вырастило кукурузы на площади 50м² и получили урожай 19 кг. зерна, в пересчете на га 38 ц.

Звено Чураковой Лиды вырастило кормовую из пшеницы на площади 50м² и получили урожай 550 кг. в пересчете на га 1100 ц.

Звено Стижкиной Лиды вырастило кормовую свеклу на площади 50м² и получили урожай 600 кг. в пересчете на га 1200 ц.

Принимали участие юннаты и в заготовке сена кроликам на зиму. Юннатами проведена с кроликами следующая опытная работа.

Опыт № 1. Влияние витаминных кормов в весенний период на количество приплода. Для опыта брали 2-х кроликов породы "Венский голубой". Опытной самке в рацион вводили сочные корма и пророщенный овес, а контрольной не вводили. В результате получилось, что у опытной самки в окроле было 6 живых крольчат, а у контрольной 1 мертвых и 4 живых крольчонка. Опыт проводило звено Романова Коли.

Опыт 2. Среднесуточный привес крольчат при одинаковом кормлении и содержании. Для опыта брали крольчат разных пород, но одинакового возраста. Кормление и содержание крольчат во время опыта одинаковое. Опыт длился в течение месяца. Взвешивались кролики через каждый 10 дней. Результат получился следующий: Серый великан в среднем прибавлял в весе в сутки на 42,8 гр., венский голубой на 25 гр. чернобурый на 39,8 гр. Опыт проводило звено Бышццева В.

Наблюдения юннатов за кроликами:

1. Наблюдение за подготовкой крольчих к окролу.
2. Наблюдение за покрытием крольчат шерстью.
3. Наблюдение за открытием глаз у крольчат.
4. Наблюдение за положением крольчат в гнезде.
5. Наблюдение за выходом крольчат из гнезда. На какой день после рождения они выходят из гнезда и как себя ведут.

Общественно полезная работа кружка.

Юннатами кружка проводился уход и уборка урожая картофеля на хозяйственных посевах станции. Принимали активное участие на республиканской с/х выставке. Приготовили наглядные пособия: гербарии трав охотно-поедаемых кроликами и коллекции насекомых. Активное участие приняли в проведении "Дня птиц", изготовили 27 скворечников и развесили часть на территории станции, а остальные в детские сады. Лучшие юннаты кружка приняли участие в экскурсиях по г. Москве и Ленинграду. Подготовлено инструкторов кролиководов в кружке 10 человек. Юннаты кролиководы принимали участие в 2-х дневном и 8-дневном походах, организованных нашей станцией.

Работая в кружке кролиководов юннаты приобретают трудовые навыки по уходу за животными, учатся кормить их по нормам, правильно содержать.

В процессе приобретения трудовых навыков учащиеся анализируют, видят новое, наблюдают изменения в росте и развитии своих животных, учатся сравнивать эти изменения и делать из них выводы.

Многое было сделано в командировках в районы республики: в Киясовский 2 раза, в Карсовой, в Красногорье, Кез, Йы-Боды, Виешская в районе я оказывала практическую помощь школам в выращивании кроликов, в составлении планов работы на пришкольном участке, в планировке участков. Провела 2 семинара с юннатами кролиководами и биологами по кролиководству: в Ижевском районе и Карсовойском с охватом 65 человек.

Проведены лекции по кролиководству с учителями начальных классов Чудановского района 100 человек, зоологами Пастуховского района 30 человек, с директорами начальных школ 25 человек, со студентами пединститута 30 человек, с биологами города Ижевска, с биологами районных школ 70 человек, с воспитателями детских садов 40 человек, с инспекторами Минпроса УАССР 8 человек. Помогала в составлении материала открытых уроков учителям школ № 2 и № 12 и принимала участие в обсуждении этих уроков. Проведена игра с пионервожатыми г. Ижевска знай птицы, грибы и деревья. Проведено консультирование с любителями кролиководства, с биологами с лабораторией пединститута - 30 человек каб. зоологии. Проведено 45 экскурсий с охватом 1300 человек.

Инквизициях принимали участие кролиководы активное участие в подготовке пакетов и расфасовке семян для посылок овощных и цветочных семян.

Отчет по цветоводству.

Наша страна с каждым годом становится не только могущественнее, но и краснее. В школах, детсадах, детдомах и домах пионеров нашей республики уделяется все больше и больше внимания озеленению и цветочному оформлению. Цветы прочно вошли в наш быт - они украшают балконы и окна дачи, из них делают букеты, а цветники являются неотъемлемой частью наших садов, парков, скверов и дворов. Гардемариния иноземцев цветоводов при школах, детдомах и домах пионеров.

Задача инната всей республики давать много красивых цветов.

С желанием и любовью занимаются цветоводством юные натуралисты РСИИ. Всего при лаборатории цветоводства работает 5 кружков. В них посещает 71 иннат. Из них 2 кружка начальных классов и один кружок 7 классы, 2 кружка 5-6 классы.

17 человек инната посещают кружки уже 4-5 лет, а остальные меньшее количество лет. Площадь под цветником 16000 кв. метров. на которой ребята выращивали более 100 сортов различных цветов. Одних только георгин выращивалось 50 сортов.

Из многолетних цветов выращиваем: флоксы, ирисы, лилии тигровые, лилии редкие, лилия даурская, лилейник, лен, многолетний, мак, многолетние пеонии, спиркуль, перей полосатый, кампания, гладиолусы, астры, дельфиниум, нарциссы, тильпаны и ряд других.

Однолетние: гвоздики, 8 сортов немезия, вербена, флоксы, цинния сальшифолис, лазурь, алиссум 2-х сортов, душистый горошек, настурция, и ряд других.

Весной этого года юннаты кружка цветоводства вырастили 45 тысяч корней цветочной рассады из которой раздали юннатам 1000 корней, высадили на участок 30000 корней, а остальную рассаду продали и раздали детсадам, школам для озеленения. Общий доход в 1959 году по кружку цветоводов от реализации семян, рассады и многолетников II тыс. рублей.

В зимний период проводили практические занятия по уходу за комнатными цветами, очищали семена и готовили посылки для школ. В школы республики было выслано 200 посылок с цветочными семенами. В набор посылки входили 26-30 сортов цветочных семян. Весной много было реализовано георгин. В августе выслано бесплатно ста школам многолетние цветы дельфиниум и люпин для посева осенью этого года.

Кроме того в зимний период проводили теоретические занятия о проведении опытов в летний период, о выращивании цветов и т.д.

Высадку рассады в грунт проводили с 26 мая по 5 июня. Георгины были высажены из хранилища прямо в грунт. При высадке рассады в каждую лунку вносили перегной из 3-5 грамм золы. Рассада цветов выращивалась в 7 парниках под 70° рам. Уход за высаженной рассадой заключался в рыхлении междуурядий особенно после дождя, подкормке цветов минеральными удобрениями, прополке сорняков, подстрижке ковровых клумб и пасынковании георгин. В весенне летний период с иннатами кружка проводились следующие опыты.

Опыт № 1. Кузьевой Светы ученицы 6 класса. Влияние пасынкования георгин на величину цветка. Результат пасынкования георгинин давали цветок в диаметр 18-20 см. Непасынкованные 16 и меньше. Непасынкованные георгины быстро обламывались под тяжестью своей листвы и изогнувшихся стеблей.

Опыт: Мазуо Марии. Размножение многолетних флоксов от корневых черенков. Несколько многолетние флоксы делили и пересаживали на новое место, а луники с корневыми черенками засыпали перегноем, откуда пошла посоль флоксов, которые мы разсадили осенью на постоянное место.

Опыт Гвоздковой Гали и Мерзляковой Раи.

3. Подзимние посевы однолетних цветов/ленка, астр, космын, л/зея, виолы, табака/. Результат: цветение подзимних посевов началось 30 июня, а высаженная рассада этих же растений зацвела 5 июня. В сентябре месяце была организована республиканская выставка с/хоз-ва. Куда так же были представлены цветы. Много разных сортов георгин, флоксов, астр и др. Вобщем на выставке были представлены все осенние цветы, которые росли в нашем цветнике. За хорошую работу лучшие иннаты были премированы туристическими путевками в Москву и Ленинград. Всего из кружка было премировано такими путевками 7 человек. В 1 сентября для школьных занятий было подарено иннатам 280 букетов цветов, а так же вошло в традицию День рождения ребят отмечали на линейке и вручали букет цветов.

500 корневищ присов было подарено иннатам всех кружков, а также в виде премии осенью раздали иннатам 80 кустов георгин.

Большую связь ребята поддерживают с любителями цветоводами и селекционерами органиаторами.

Например: ведем переписку и из г. Москвы с Валиковым, г. Грозный Скульков, Москва Гладкова, Москва главный ботанический сад Евтикова и много других. Которые помогают в обмене и пособочными материалами.

Осенью иннаты провели большую работу по перештатировке участка. Участок удобрили наизом и перепахали. Посадили осенью этого года 12 кустов красных пионов выкопали луники и в каждую внесли перегной и минеральную смесь. В сентябре 2 клумбы посадили укоренившихся черенков многолетних флоксов 180 черенков. При высадке в каждую лунку вносили перегной и сверху флоксы прикрыли перегноем, а так же 16 лукович посадили лилию Регале.

Сейчас с иннатами очищаем парники, готовим грядки для подзимних посевов. 20 октября будем проводить подзимние посевы цветов: астра 4 сортов, л/зея, ленок, дельфиниум, лопин и т.д. Очищаем и подсушиваем семена пока что не взвешенные. Готовим наглядные пособия из сухих цветов.

В летний период занимались засушкой цветов с сохранением естественной окраски. Засушивание проводили в гербарных ~~раскладках~~ в вате из засушенных цветов ребята приготовлено панно на республиканскую с/хоз выставку/ Картины корзина с цветами/4 панно будем делать в октябре т.к. пока были заняты работой на участке.

В этом году 15 иннатах присвоено звание пионера инструктора, которые могут помочь в школах по ведению кружки цветоводов.

Прочитано лекций по цветоводству 10, проведено 20 экскурсий. Проведено устных консультаций 107, а так же была оказана помощь при разбивке цветников ближним школам и детсадам, больницам. Много было сделано в командировках в школы республики в следующие районы Красногорский, М-Пургинский и Илевский, для оказания практической помощи и проверки.

Занятия в кружках помогают ребятам выбрать для себя специальность в будущем. Почти ежегодно из кружка цветоводов выпускники уходят в с/техникумы и с/хоз институты. В этом году такие выпускники.

Гали Берестова поступила в с/х институт, которая посыпала к нам в кружок с/з по 10 класс. Занимается участницией цей ВСХВ.

Отчет садоводческого кружка.

Иннатская работа занимает видное место в общей системе учебно-воспитательной работы школы.

Введение нового завона в школе и принцип примерного перечня умений и навыков для пионеров "ступени иного пионера" значение иннатской работы в настоящее время возросло еще больше.

У нас на станции наших натураллистов садоводческий кружок посещают 66 человек инната. Все они посещают станцию не одинаковое количество лет, поэтому занятие проходит по разным программам обучения. Из года в год, занимаясь в кружке, иннаты овладевают навыками по садоводству, что очень помогает им изучать биологию в школе, ухаживать за своим приусадебным садом.

В этом году урожая яблок не собрали, т.к. во время цветения были заморозки, что губительно сказалось на образовании плодов.

Борясь за получение как можно большего дохода от сада, мы решили использовать междууралье ягодников, посадив там картофель, которого собрали 500 кг.

В штотнике нашего сада, иннаты выращивают посадочный материал: клена 2 изюмины летки, которых насчитывается около 800 и однолеток до 1200 шт. Клемы эти мы реализовали и раздали иннатам для озеленения улиц и своего двора. Есть акация и сирень. Смородину выращенную из черенков в количестве 150 шт. реализуем. В штотнике имеются так же дички яблонь около 500 шт.

Из семян в этом году вырастили ремонтантную землянику, и смородину Версальскую белую и Лакстона. Есть акация и сирень.

Иннатами проводились следующие опыты: Звеню Вадимка Вовы проводило опыт "Получение максимального количества усов земляники с куста, методом прививки, обильной поливки водой и применение жидких подкормок".

Землянику на опытной делянке подкармливали минеральными и органическими удобрениями, обильно прививали.

Опыт показал, что с одного куста можно получить до 23 усов, в то время если на контрольной делянке куст дали только 15.

Опыт- Звено Булатовой Тан проводило "Влияние способов посадки черенков смородины на их развитие".

Черенки были посажены под углом 30°, 45° и вертикально. Юннаты убедились, что угол наклона при посадке черенков влияет на скорость пробуждения почек под землей, на развитие корневой системы и листового аппарата. Доказали, что лучше развивавшаяся черенки посаженные под углом 45°.

Опыт- Выращивание сеянцев яблони пригодны к окулировке в год посева. При пользовании 2-х настоящих листочков сеянцы подкашивали органическим удобрением через 20-25 дней подкормка повторялась. Вырастали около 150 сеянцев яблони. Старшие юннаты кружка являющие многие инструкторами, они самостоятельно проводят занятия в других кружках. Были прочитаны лекции в ростениеводческом кружке на темы "Основные части плодового дерева", "Весенные работы в саду", "Уход за земляникой".

Юннаты у себя в кружке готовили по очереди доклады по новинкам в садоводстве, пользуясь при этом журналами: Сад и город", "Приусадебный сад", "Задача растений". Зимой ребята готовили посылки с цветочными овощными семенами для отправки по школам республики. В открытии летнего лагеря оказывали помощь Заречному лесничеству, прополов им декоративных саженцев на площади 1 га. Осеню юннаты решив озеленить свою станцию и помочь в озеленении детскому саду № 41, и таким образом посадили 200 саженцев клена. Юннаты любят не только работать, но и хорошо отдыхать. Во время весенних каникул ходили в поход в с. Завьялово на 2 дня, с целью ознакомления с историей этого села, с местами где останавливался Пугачев.

Смотрели Украинский цирк, посещали кино и театры. Многим руководителем садокружка была проведена беседа с юннатами садоводческого кружка, организованного при школе № 2, на тему "Весенние и осенние работы в саду". Занималась с пионерскими отрядами школ г. Ижевска по пионерским ступенькам: Будь готов". Провела 5 занятий с учителями начальных школ Республики с охватом 125 чел. Консультации проведено 5, экскурсий 45 с охватом 1130 человек.

Выезжала в командировки по школам республики, где оказывала практическую помощь школам.

Работа кружка начальных классов.

В кружке начальных классов насчитывается 60 человек. Это ребята 2-4 классов. Работают они по классам: 2 классов 14 чел., 3 кл. 15 и 4 кл. 30 чел. Поэтому и подход к занятиям для них разный. 2 класс познакомились с растениями: горох, бобы, свекла, душистый горошек. 3 класс работали по выращиванию лука, моркови. 4 класс работал с рассадным культиваторами/ капуста, помидоры, гергины, сами выращивали рассаду. С юннатами 2-3 кл. проводились небольшие беседы чтение статей из юной натуралист, сказки. С юннатами 4-кл. проводилась более сложная работа:

Получили 3 урожая редиса в одного и того же места. 1-й урожай 25 мая с 1 кв. метра получен 8 кггр. в пересчете на 1 га 80ц. 26 мая участок перекопали, сделали грядку и снова посеяли редис 15 июня сняли по 7 кггр. с кв. метра, 16 перекопали участок, сделали грядку и посеяли 3 раз-урожай сняли 10 июля 5 кггр. с кв. метра т.к. погода стояла засушливая, 4 раз посеяли 10 июля, а 25 августа сняли последний урожай 6 кггр. Таким образом получили с 1 кв. метра 26 кггр. или 260 ц. с 1 га. Кстати выращивают картофель на площади 7 га сбо-

При втором посеве редиса ребята поняли, что участок можно использовать несколько раз в течении лета. Те ребята, у которых есть садогороды сказали, что мы подскажем своим родителям и будем сеять редис несколько раз в лето.

Второй опыт - в получении лука-репки различными способами:
• Получение лука-репки из семян. • Получение лука-репки из семян,
• Получение лука-репки рассадой.

Ребята убедились, что из черных маленьких треугольных семян и из маленьких луковичек можно получить хороший урожай лука-репки. Семи проводили уход за луком и наблюдение за ростом и развитием лука.

Ребята вырастили рассаду георгин, высадили, провели уход и сами же собрали семена и клубни. Этую же работу провели по душинскому гороху. Ребята приняли участие в уходе и уборке хозяйственных посевов. Приняли участие в проведении традиционных праздников станции. Почти все ребята отдыхали в нашем городском пионерском лагере, а так же часть из них выезжала в загородные лагеря.

ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

1. Станция не добилась достаточной связи со всеми школами, детскими домами и домами пионеров. В 1960 году улучшить эту работу путем более частого выезда на места.

Более серьезно изучать опыт лучших школ и распространять их опыт путем выпуска брошур и плакатов. Для этих же целей большие использовать радио, газеты, телевидение.

3. Усилить работу по выездам на натуральных экспозиций на ЕДХ школам детским домам и домам пионеров.

Директор республиканской станции
внешних натуралистов -

/Л.ХУДКОВА/.

ХАРАКТЕРИСТИКА

ученика 10"В" класса Алишской средней школы
Алишского района, Удмуртской АССР
КОЛЕСНИКОВА Валентина Ивановича.

Колесников Валентин родился 5 августа 1943 года в семье колхозника колхоза "Большевик" Алишского района УАССР.

В Алишской средней школе учится с 1957 года. Способности средние, учится на 4 и 3. Член редколлегии, комсомолец, во всех мероприятиях, проводимых в школе и классе, участвует активно. Отличается большим трудолюбием и умением работать, в течение 1959 года работал в колхозе "Большевик" более 340 трудодней.

Любознательный, интересуется международными вопросами: читает художественную литературу.

Директор станции

иных Нагородов

А.Худяков

Методист-

ХАРАКТЕРИСТИКА.

ученицы 10 "А" класса Алнашской средней школы с. Алнаши, Алнашского района УАССР ПОСТНИКОВЫЙ Антонина Николаевна.

Постникова Антонина учится в Алнашской средней школе с 1957 года, по национальности удмуртка, родилась в деревне Ромашкино Алнашского района УАССР в 1942 году.

На протяжении всех лет обучения имеет отличную дисциплину, учишась на "3" и "4". Вежливая, старательная, трудолюбивая, любит общественно полезный труд.

В течение весенне-летнего периода работала птичницей на птицефармии Алнашской средней школы и исполняла обязанности заведующей фермы. К работе относилась очень добросовестно, за все болела душой, из 1200 утят взятых с инкубаторной станции вырастили и сдали 1120 уток. За хорошую работу на птицефармии была премирована, ездила на экскурсию в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку достижений народного хозяйства.

Директор станции юных
натуралистов

Методист-

А.Худикова / А.Худикова/

ХАРАКТЕРИСТИКА.

на заведующую кроликфермой Русско-Пычасской
семилетней школы Ильгинского района, ученицу
6 класса ЗАПОЛЬСКИХ Галину.

ЗАПОЛЬСКИХ Галина рождения 1946 года, русская, состоит в
пионерской организации с февраля 1956 года, учится в школе
с сентября 1954 года.

За все годы учебы в школе Галина является лучшей ученицей, за что по старому положению ежегодно получала похвальные грамоты.

Галина является активной общественницей, прошлый учебный год работала председателем Совета друзей им. Павлика Морозова, она пользуется уважением со стороны товарищей и старших, сама ведущая в обращении с товарищами и почтительна к старшим.

С мая 1959 года приказом директора школы Запольских Галина была назначена заведующей кроликфермы школы, где работает по настоящее время. Галина с присущей ей аккуратностью старательно работает по уходу за кроликами сама и требует этого от своих подруг по работе.

За все время работы на ферме Галина строго выполняет распорядок дня, не считаясь с выходными, безотказно трудится, с тем, чтобы ее питомцы были сыты, здоровы.

Охотно читает журнал "Кроликовод", соблюдает требования зоотехники.

Галина обладает и необходимой требовательностью и настойчивостью в достижении поставленной цели.

Пословье кроликов на ферме на 1.2.59г. 250 голов.

Запольских Галина, за ее добросовестный труд, достойна поощрения.

Директор станции иных
натураллистов-

/Л.Худикова/

Методсит-

ХАРАКТЕРИСТИКА

на учащихся 7 класса Русско-Пычасской семилетней школы Нылгинского района ВАСИЛЬЕВА Валентина и РОГАЛЕВА Ивана- птицеводов.

ВАСИЛЬЕВ Валентин и РОГАЛЕВ Иван, родившиеся соответственно в 1944 и в 1946 году после окончания 6 класса добровольно изъявили желание работать по выращиванию утят, полученных школой от колхоза им. Кирова. Всего ухаживало за утятами 4 человека, дежурили по декадам по 2 человека. Васильев Валентин и Рогалев Иван по уходу за утятами проявили подлинную самоотверженность. Они прибывали к утятам в 6 часов утра и заканчивали работу в 8 часов вечера. А рабочий день от них требовал огромных физических усилий по подготовке зеленой массы к скраммливанию. Вручную, начищенным железными лопатами они рубили клевер, крапиву в корытах на 400 голов и ни разу ни высказали каких-либо обид или жалоб на усталость, а их товарищ не выдержал и ушел с работы.

Васильев и Рогалев понимали важность выполняемой ими работы по выполнению плана производства мяса в первом году семилетки и выдержали слово, преодолели встречавшиеся трудности на пути. При отсутствии положенных кормов, только на траве с незначительным количеством посыпки, они выкормили утят весом в среднем по 1,6 кг. в количестве 309 штук из 400, переданных им. Их заработка на ферме и, в свободные дни от дежурства в бригаде, составил: Васильев- 127 трудодней, Рогалев- 134 трудодня.

Учитывая их самостоятельный труд, стойкость в преодолении трудностей, неукротимое желание довести дело до конца, считаю достойным представления к награде ими поощрению.

Директор станции юных натуралистов-

/А.Худякова/

Методист-

В деле подшито
и проинумеровано

15117-8н. объемом 25 листов



АРХИВЫ УДМУРТИИ

ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 25 (документов) листов
с № 1 по № 25 (цифрами и прописью)

В том числе:

интервальные номера листов _____
пропущенные номера листов _____

+ листов внутренней описи

Особенности физического состояния и формирования дел	Номера листов
1	2

**Наименование должности
работника**

Дата

Подпись

Расшифровка подписи